四方学院“反赌博教育课”提纲
一、大学生参与赌博活动的特点
赢利性。就是希望通过赌博而攫取不法财物。有的学生在参与赌博活动中，从开盘押注到赢钱，时间不长，却唾手可得数元、数十元、数百元。以至有的学生说：“向爹要钱，向妈要钱，不如麻将来几盘”。
游娱性。大学生富有寻求刺激与渴望游乐的心理意识，这种心理意识往往在赌博活动中能够得到满足，所以很容易被种类繁多，且又寓于游娱的赌博活动所吸引。我们从赌博的动机上看，大多数参与赌博的学生是以娱乐为目的，输赢不大，搞点“小筹码”助兴，且多是临时凑合在一起娱乐消遣。
纠合性。赌博是一种多角的角逐，一次性参赌者可达几人、十几人至几十人。有的大学，参加赌博的人员不仅有外校、外地来的临时凑合起来的流窜赌友，还有地区性长期聚集赌博的团伙，也有以某些人为基本队伍，分头窜联，找地点，诱惑他人行赌的，这些都具有纠合性的特点。
反复性。大学生正处于青春年少这个年龄阶段，他们自我制约能力较差，一经染赌，就很容易上瘾。有的学生财大气粗，在聚赌、参赌中异常活跃，常常推波助澜、次多时长、赌博成瘾，从而陷入赌博泥潭不能自拔。据统计，由赌博所诱发犯罪的学生中，十有八九都是再赌。以至最后陷入犯罪的泥潭而不能自拔。
隐蔽性。有的学生赌博是以合法掩护非法，公开掩护秘密的手法进行。为了麻痹执勤人员。在表面上多表现为合法的娱乐活动。为了便于掩护，一般以学生宿舍为“据点”，少数窜到校外或在家中聚赌。
二、大学生参与赌博活动的类型
好奇心型。一些学生参赌是强烈的好奇心引起的，如有的学生说：“起初打麻将是觉得新鲜好玩，谁知一玩就上瘾，没有就没劲”，这类学生主要是认识不到赌博的危害性，受不良社会坏境影响，观赌而手痒，经不起别人引诱，由旁观者变为参与者。
娱乐消遣型。有的大学生不满足于教室、饭堂、寝室三步曲式的单调乏味的学生生活，吃饱饭无事可做时，感到精神空虚，于是一些素质低的学生，抱着入大学混文凭的态度，平时学业上得过且过，闲得无聊以赌作消遣。
追求金钱型。“金钱万能”的思想也渗入到学生中来，有的学生说：“前途、前途，有钱才有途”，在追求欲望的驱使下，将赌博作为经济来源之一。某大学有一个学生参赌后检讨说：“赢钱的喜悦，输钱的愤怒，时常使我吃不好饭，睡不着觉，这确实是一种能够引起不满足的欲望的神秘力量。”某高校一个“三好学生”，不仅在校内赌博，还发展到学校附近租房“斗地主”赌博，严重败坏了大学生的声誉。
交友型。当代大学生绝大多数是与同学、朋友间保持正常的健康向上的交往，但是也有一些学生，由于社会交往经验不足，把打麻将、斗地主赌博作为联络感情、建立友谊的手段。如某市某高校几位学生结识了校内2名染有“赌疾”的青年，相互间以吸烟、喝酒开始，发展到打牌、搓麻将、斗地主，进而聚赌，在短短半年里，在他们影响下参加赌博的就有20多人。
法盲型。一些学生缺乏法律意识和法制观念，分不清赌博与娱乐之间的界限，他们往往凭想当然和自己的好恶去观察处理问题，在他们看来，赌博只不过是几个人到一起玩玩有啥不好，一不偷、二不抢、三不贪，是花自己的钱，干两厢情愿的事，与他人无关，最多视为一般的违法问题，而认识不到这是一种违法甚至是犯罪行为。
三、大学生参与赌博活动的发展趋势
近几年大学生赌博活动萌发着一种新动向，它不是作为一个偶然的、个别的现象出现，而是成为了通向各类犯罪的一种极危险的趋势和力量。

（一）赌场遍布寝室内外、学校内外。当前不少高校学生赌博隐蔽与公开并存，固定与流动并存，室内与室外并存，高校对参赌学生很难发现，公安机关很难查处，一旦发现他们又以休息娱乐、陶冶情操为借口，以合法掩护非法，逃避学校处理和公安机关的打击。
（二）赌具古今融合、样样精通。现在的大学生，不仅继承了搓麻将、推牌九、掷骰子、猜宝盆、斗蟋蟀这些传统“国粹”，而且还学会了打台球、下象棋残局、斗地主、赌球、上网赌博等新鲜花样，特别是网上赌博已成为当今大学生赌博的一种新时尚，网上的参赌学生与日俱增。不少学生选择在星期六的晚上、星期天、节假日到学校附近网吧上网赌博，通宵达旦。
（三）赌注水涨船高，急剧膨胀。不少大学生开始时是几个较要好的同学玩玩麻将、扑克、搞点刺激的东西，由电影票、纸烟、几元钱，逐渐发展为几十元、几百元，因打击不力，无人过问，发展到登峰造极的地步，赌资达到几千元、上万元，有的大学生说：“阅尽人间春色，还是赌博好”，可见不劳而获的刺激对他们有何等巨大的刺激性。眼下高校学生中，赌场上古典型式的小打小闹“风韵犹存”，但赌台钞票叠起，下注几十上百愈千者亦不少见，某高校一个赌博团伙5人，在一学期内，各自输掉人民币5000余元。
（四）赌博技艺“精湛”。有的大学生在赌博活动中，为了骗取他人钱财，潜心研究赌技，刻意“创造发明”，极尽坑人之术。这种骗人之术，一旦暴露对方便不依不挠，有的甚至刀兵相见，造成重大人身伤害案件。
（五）赌心越来越大，贪得无厌。有的学生总想通过赌博。不劳而获夺取他人(参赌者)钱财，为此，表现得无比贪婪，今天赢明天还想赢，或今天输了想着明天成倍的赢回来，越来越贪婪。在参赌的学生中，绝大多数学生参加总是想赢不想输的，于是为了赢，尔虞我诈、勾心斗角、损人利已、不择手段，什么友谊、同情、道德、信念都被丢到了一边，一切的一切，就是为了金钱进行赤裸裸的搏斗。
四、高校赌风蔓延和大学生参赌的原因
在高校赌风肆虐，欲禁不止，少数大学生为什么赌博成性以赌为乐，研其原因，主要有以下几个方面：
(一)赌博是历史痼疾、根深蒂固，只要环境适宜，它便复活赌博恶习在我国形成已有数千年之久。新中国诞生后，党和政府除旧布新，赌场被查封，赌局被取缔，赌徒受到惩办和改造，反赌博教育运动在中国大地广泛展开，赌风终于被刹住了。然而“百死之虫、死而不僵”，它作为残存于社会的毒瘤，一遇到适当的环境和条件，又开始发炎、霉烂、扩散。赌博这个旧社会遗留下来的旧风俗、旧习惯与旧势力，无时不对当代大学生产生影响和侵蚀。另外，近几年高校教育教学改革，涉及到一些体制的变革。
在新旧体制交替时期，学校的运行机制和管理机制不可避免地会出现某些环节的脱节或者失控，学校的赌博复活和蔓延就是以某些环节的脱节和失控为条件的。
(二)国外赌博之风殃及我国，大学生也深受其害
近几年，境内赌博的泛滥，境外赌博集团嗅到了巨大的利益空间，他们一方面利用互联网在境内发展网络赌博，另一方面开始大量在中国边境设立赌场，吸引中国赌客，出境豪赌。国外和境外的赌场对中国社会和高校都有着巨大的影响，加之高校这几年改革开放。在引进国外先进的文化、教育、艺术的同时，也可能带进了西方腐朽没落的意识形态。赌博这类西方社会病也趁我国打开门窗吸收新鲜空气的机会钻了进来。由于受资本主义国家赌博之风的影响，高校的赌博之风也逐渐蔓延开来。
(三)不良的环境导致加入赌博行列的大学生逐渐增多
治理赌患，唤醒参赌者，一条重要措施就是要优化环境，可今日中国，赌风之烈、赌况之盛，令人触目惊心。近几年来，社会上地下六合彩、私彩、网络赌博、出境赌博、官员豪赌等不断泛滥的赌博不仅败坏了社会风气，造成了经济损失，而且也给高校这个圣洁的殿堂带来了消极的影响。
(四)少数学生染上赌博劣迹还因为受了“官赌”的影响
近几年来，党政领导干部、国家公务员和企事业单位负责人中参赌人员呈上升趋势，这。而一旦官员和豪赌划上等号，腐败就再所难免，使大量的公款轻易流失，给国家造成无法弥补的经济损失。“官赌”不怕掉“乌纱”，青年学生还有什么可顾及的。
(五)精神饥渴寻找官能刺激，使大学生走上赌博之路
在一些高校，学生的精神文化生活枯燥，满足不了学生的需要，是一个十分突出的问题。有的学生在业余时间里，空虚无聊，不是逛大街溜马路，就是扎堆“吹大山”，时间长了，就会憋不住，想找点事情做，这时候，赌博就会向他们伸手。有的学校对学生的学习安排不当，学生精力过剩，便追求单纯的官能刺激，“白相相”、“找刺激”使相当一部分大学生自身开始陷入赌博泥坑，使他们身心健康受到愈益严重的损害，甚至造成生理、心理的变态，背离社会道德观念和法制要求，走上自我毁灭的道路。另外，大学生正处在生理和心理的发育时期，他们的世界观还未完全形成，思想不稳定、易波动，缺乏良莠辨别能力和自我约束能力。这几年，我们国家实行改革开放，确立社会主义市场经济，但一些无政府主义、享乐主义、极端个人主义等也一起泛滥，这也是造成少数大学生参与赌博的一个重要原因。
五、大学生参与赌博活动的危害
（一）赌博危害学校校风校纪。赌博对校风校纪的危害非常严重，少数学生在扑克和麻将当中体验到情绪上的愉快，逐渐地演变成以扑克、麻将为赌具，以“金钱”作为刺激物的赌博陋习。一赌成瘾，一旦沉迷于赌博之中，对任何事物都不感兴趣，一心想赌博赢钱，根本没有心思学习。参赌的学生不可能遵守学校正常的作息制度，同时也不可避免地要违反校纪，有的因为长期熬夜，精神萎靡不振，就难免迟到、早退、旷课，即便勉强进了课堂，注意力不可能集中。有的干脆白天蒙头大睡，晚上“挑灯夜战”。其结果不仅使自己学业荒废，还影响周围同学的学习，破坏了学风、校纪，败坏了校园风气。

（二）赌博影响良好人际关系的形成。学生赌博行为是以侵害他人利益为特征的，无论是哪种类型的赌博都会影响良好人际关系的确立。赌博思想意识能够导致焦虑、神经质、猜疑、妒嫉等，这样的学生要想保持和教师同学的良好关系是很困难的，轻微的赌博行为也具有极其自私自利的特点，这种学生以自己的利益为重，当个人利益受到威胁侵害时，往往会表现出难以控制的暴怒或伤害他人利益，损害良好人际关系的行为。严重的赌博行为以犯罪满足其私欲。就更危害人际关系和他人利益了，参赌的同学聚集在寝室赌博，不可避免地要影响周围环境，大多数不愿参与赌博的同学碍于情面又不便或不敢出面直接制止，想学习、想休息、想从事其他娱乐活动者往往忍气吞声，时间一长，不满意、不信任的气氛必然产生。
（三）赌博很容易使学生走上违法犯罪之路。金钱欲和由此而产生的极端个人主义思想及心理，已成了因赌博而诱发其它犯罪的思想渊源和行为的内驱力。有的学生赌博输了钱就会产生报复或偷抢钱再赌，形成越输越赌，越赌越输，越输越去偷、抢的恶性循环。在赌博过程中，有价物与金钱，是参与赌博者争夺的目的物，它是一种强大的腐蚀剂，赋予参赌学生对货币拜物教的狂热的信仰，使极端个人主义思想恶性膨胀，最终导致犯罪。大学生因赌博所诱发犯罪种类繁多，主要有盗窃罪、抢劫罪、抢夺罪、诈骗罪、贪污罪等。
六、典型案例

[典型案例1]  某校同寝室四名学生，入学时学习成绩名列前茅。后来受到社会上赌博风气的影响，打麻将赌博逐渐上瘾，经常围坐在一起赌博至凌晨两、三点钟，有时兴起时还通宵达旦。平时作业不做，更无心钻研。上课时间到了，他们还来不及洗漱，空着肚子，慌慌张张、恍恍惚惚进教室，在课堂上打瞌睡，酣声大作，教室一片哗然。有一个忘了戴眼镜，脱口就说：“哎呀，我的两筒（眼镜）丢了！”时间一长，四个人学习成绩全面下降，考试不及格，同时留级。
[典型案例2]  某高校学生夏某，因沉迷于赌博，输光了一学期伙食费，便卖了皮夹克、“随身听”和手表等抵账，后来终于走上了盗窃、抢劫的道路。开始他只是顺手牵羊地在校内盗窃同学的现金，后来，竟发展到盗窃老师办公室的计算机，还在校外抢劫手机。结果他被判处九年有期徒刑。象夏某这样因沉迷于赌博走上犯罪道路者也不乏其例。
[典型案例3]  某寝室四名同学好赌成性，经常在寝室内进行赌博活动，因为学校在就寝时间拉闸停电，他们不得不点上蜡烛，有一次烛火烧着蚊账，直至火起，他们方才发觉。案发后，其赌博问题全部暴露。结果，其中一个（发起者）被学校弄除学籍，其余三人均受留校察看处分。
[案例解析]  赌博是一种丧失理性，对人生缺乏信心，甚至是玩世不恭的一种表现。一个人对生活、学习和前途缺少足够的认识，生活中缺少积极向上的动力和信心，游手好闲、无所事事，一旦迷恋赌博便难以自拔，无端地耗费了大好的学习时光，荒废学业，往往是赢了之后还想再赢，输了之后还想再捞，愈陷愈深，即便是万贯家财，最终也难逃一空。大学生在经济上并不独立，更缺少足够的经济支持作为赌资，甚至于有些同学输钱之后，连生活费都无法解决，现实的窘迫和无耐会令他们铤而走险，会走上犯罪的道路。为筹集赌资，不惜偷盗、抢夺，以身试法，走上一条不归路。
